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32 години от епископската хиротония на 
Румънския Патриарх Даниил

На 04 март 2022 г., Негово Блаженство Патриархът на Румъния Даниил 
празнува 32 години от епископската си хиротония. Това е голямо събитие не 
само в неговия живот, но и за Румънската Църква.

Той е ръкоположен на 04 март 1990 г. за Викарен Епископ на 
Архиепископията на Тимишоара с титула Лугожански в първата неделя на 
Великия пост.

Три месеца по-късно е избран за Митрополит на Молдова и Буковина.

Патриарх Даниил е роден през 1951 г. в село Добрещ, Община Бара, окръг 
Тимиш. Той е трето дете в семейството на учителя Алексе и Стела Чоботея.



Той завършва богословие, а след това и докторантура по богословие под 
ръководството на професора по богословие отец Думитру Станилоае в 
Букурещ. По-късно има няколко специализации в Страсбург. Дан-Илие 
Чоботеа постъпва в монашеството на 36-годишна възраст като получава 
името Даниил. Той е постриган за монах през 1987 г. в Монастира Сихастрия 
под мантията на монаха отец Клеопа Илие.

Като Митрополит на Молдова и Буковина той има множество успешни 
пастирски, административни и академични проекти. Сред тях са етапите за 
консолидиране и възстановяване на Митрополитската Катедрала в Яш, 
основаването на Центъра за диагностика и лечение „Провиденца“. През 2008 
г. центърът стана първата болница в Църквата със структура от 102 легла, 
одобрена от Министерството на здравеопазването.

През септември 2007 г. е избран за Патриарх на Румъния.

Изграждането на Националната катедрала е един от референтните проекти 
на Патриарх Даниил, проект, който той приема като мандат, получен от 
своите предшественици.

Желанието около изграждането на катедралата на ръмънския народ се 
появява преди повече от 130 години по време на управлението на крал Карол 
I. Всички предстоятели на Румънската Православна Църква са имали мечтата 
да издигнат място за поклонение, което ще е представително за 
Православието и румънската държава. Във времена на трудности идеалът 
стана осъществим след като Патриарх Даниил бе избран за Предстоятел на 
Румънската Православна Църква.

Националната Катедрала увенчава много други проекти от голямо значение 
за живота на Румънската Православна Църква.
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